
ATA Nº 007/2014 Da Sessão Ordinária - Realizada em 14/04/2014. 

   Aos quatorze dias do mês de março do ano de Dois Mil e Quatorze, 

às 18:00 hrs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes Edis: LAIRTON ANDRE KOECHE, AUGUSTO JULIANO 

LISKA, VALDIR JOSE VIREIRA, EDISON TOVAR PIRES,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS, 

JACO RENATO FINGER,    ADRIANO RODRIGO MATTGE e 

IVANIR URBANO BORN.  Verificado o número legal de Edis presentes, 

a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador LAIRTON ANDRE 

KOECHE, e após colocou em votação a Ata da  Sessão  Ordinária  

realizada  no  dia 24/03/14, e a Ata da Sessão Extraordinária realizada no 

dia 07/04/14 sendo aprovadas por Unanimidade de votos. Dando 

continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do 

Prefeito Municipal: Of. nº 125/14GP – Encaminhamento de Projetos de 

Lei; Of. nº 125/14GP Solicitação de Convocação de Sessão Extraordinária; 

Of. nº 126/14GP – Encaminhamento e Projetos de Lei; Of. nº 090/14 

Tomada de Preços e Balanço Geral do Município de Victor Graeff; 

Mensagem nº 001/14GP  –  Alteração  do  Regime  do  Projeto de Lei nº 

024/2014. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, e discussão 

dos Projetos de Lei do Executivo Municipal: Projeto de Lei nº. 019/2014 ao 

qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo 

determinado para atender à necessidade de excepcional interesse público, 

01 (um) Auxiliar de Serviços Gerais, nos termos da Lei nº 530/2002, e dá 

outras providências”. P. de Lei nº 020/2014 ao qual “Altera o caput dos 

Art. 118,0119, e 120 da Lei 624/2003, que Dispõe sobre a implantação do 

Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Victor Graeff, e dá 

outras providências”.  P. de Lei nº 021/2014 ao qual “Constitui o Plano de 

Auxílio e Subvenções para o ano de 2014”.  P. de Lei nº  022/2014 ao qual 

“Autoriza subvenção mensal para a APAE e dá outras providências”. P. 

de Lei nº 024/2014 ao qual “Altera a Lei nº 624/2003 de 02 de maio de 

2003, e acresce Art. 58-A, e dá outras providências”. P. de Lei nº 

025/2014 ao qual “Inclui novas Ações no PPA – Plano Plurianual de 

2014 a 2017 e na LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2014, 

vigentes e dá outras providências”. P. de Lei nº 026/2014 ao qual 

“Autoriza o Poder executivo Municipal abrir um Crédito Especial, no 

valor de R$ 15.000,00 (Quinze mil reais, para a construção da garagem 

do Poder Executivo Municipal e dá outras providências”. P. de Lei nº 

027/2014 ao qual “Autoriza firmar convênio  para  concessão  de uso de 

uma área de terra de propriedade do município e dá outras 

providências”. Continuando com a Sessão, O Presidente desta Casa de Leis 

convidou o Secretário Municipal da Saúde e assistência Social, Sr. 
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MARCOS ROBERTO PETRI a fazer suas explanações sobre a nova 

configuração e re-mapeamento da Região 20 de Saúde, conforme Ofício nº 

146/14: “O estado, no ano de 2012, foi re-configurado e dividido em 30 

regiões de saúde, onde nosso município esta enquadrado na regional de 

número 20, sendo esta enquadrada em duas coordenadorias. Fomos pegos 

de surpresa com uma proposta do Governo Estadual, e no próximo dia 25 

de abril está marcado o fórum em que vai ser decidido isto, que em reunião 

dos Secretários dos sete municípios de nossa microrregião, no município de 

Carazinho, foi unânime a intenção de não aceitar esta transferência da 

microrregião para a Coordenadoria de Palmeiras das Missões, por motivos 

óbvios: a logística, a distância e tudo que for de parte administrativa como 

prestação de contas, e ações como vacinas, medicação especial, vigilância 

Sanitária, tudo se passaria por aquele município, muito mais distante de 

Passo Fundo. Todos os atos deveriam ser feitos nesta nova região, mas esta 

região (região 20) não nos oferece esta condição, e nós (Secretários 

Municipais de Saúde dos municípios integrantes da Região de saúde nº 20) 

temos o receio de que esta decisão já tenha sido tomada pelo Governo do 

Estado, por isso a importância de se discutir com a lideranças municipais, 

pois atingirá de forma direta a todos os munícipes, em termos de saúde, e a 

posição dos municípios é de não aceitar esta transferência administrativa 

para a 15º região, optando por permanecer  na 6º Coordenadoria, com sede 

em Passo Fundo, que além de logisticamente ser mais perto de nossa 

cidade, tem dois hospitais muito bem servidos em todos os aspectos. Então 

a idéia de estarmos aqui hoje, além de trazer estas informações, e debater o 

assunto, é que os Vereadores se posicionem sobre esta questão, pois 

precisamos de manifestações que endossem a nossa opinião, que é de ir 

contra a transferência de nosso município para a 15º Coordenadoria 

Regional de Saúde de Palmeira das Missões, permanecendo assim na 6º 

Coordenadoria com sede em Passo Fundo. O Vereador AUGUSTO 

JULIANO LISKA se mostrou a favor da proposta feita pelo Secretário 

MARCOS PETRI, bem como o Vereador ADRIANO RODRIGO 

MATTGE, que ressaltou a diferença de distâncias entre Passo Fundo e 

Palmeira das Missões. Neste mesmo sentido, o Vereador JACO RENATO 

FINGER se posicionou favorável a intenção dos demais municípios em 

serem  contra este  re-mapeamento.  O  Vereador IVANIR URBANO 

BORN pediu ao Secretário MARCOS PETRI se foram informados os 

critérios para esta reconfiguração, e este respondeu que a Secretaria 

Estadual da Saúde quer fortalecer a 15º Coordenadoria, do contrário se 

fecharia esta Regional, e os servidores seriam transferidos para outros 

municípios. O Vereador IVANIR BORN se posicionou contra a proposta 

do Governo do Estado, manifestando seu apoio aos municípios da Região, 
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por achar que esta proposta deveria ser mais ampla, acreditando que a rede 

de serviços, em termos de Saúde, já estão centrados na 6º Coordenadoria e 

não apenas para fortalecer uma Coordenadoria. A Vereadora ADRIANA 

T. MÜHL NEUHAUS, também concordou com o Secretário, até por que 

uma proposta nesse sentido deveria ser amplamente analisada e divulgada 

aos munícipes para um maior estudo entre as lideranças e a comunidade. O 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA se posicionou a favor da proposta de 

manter o município enquadrado na 6º Coordenadoria Regional de Passo 

Fundo, uma vez que as justificativas para este remanejamento são 

insuficientes para tamanha mudança neste sentido. O Vereador 

MARCELO HENRIQUE KOCH se manifestou favorável em o 

município se manter enquadrado na 6º Coordenadoria por achar que 

logisticamente seria inviável este remanejo. Da mesma forma, o Vereador 

EDISON TOVAR PIRES se posicionou favorável em manter o município 

dentro da 6º Coordenadoria de Passo Fundo, concordando com os demais 

pares. O Presidente desta Casa de Leis, Vereador LAIRTON ANDRE 

KOECHE concordou com os demais Vereadores, sendo unânime a 

intenção  dos  Vereadores  de  o  município  continuar enquadrado na 6º 

Coordenadoria de Saúde de Passo Fundo, manifestando-se contrários ao 

remanejamento proposto pelo Governo Estadual. Prosseguindo-se com os 

trabalhos foi aberto espaço reservado ao expediente Recebido de diversos: 

Ministério da Saúde: 005775/MS/SE/FNS; 006717/MS/SE/FNS; 

004728/MS/SE/FNS; 012656/MS/SE/FNS; 008892/MS/SE/FNS; 

001437/MS/SE/FNS; 002816/MS/SE/FNS. Ministério da Educação: 

15833/14; 21261/14. Câmara dos Deputados: Recursos do Orçamento da 

União, empenhados aos Municípios: 976.534,37. . Cursos: IPDA; IBDE; 

Direito Disciplinado; UVERGS; INLEGIS; CNM; IBRAP; ARTAFAM; 

IGEAP, IGAM. Revistas: Bens e Serviços; Informativo COPREL; IBC, 

Direito Eleitoral; Legisla NEWS; RADIS; Boletim CNM; Jornais: Jornal 

O INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; Tribuna das Cidades; 

Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; Jornal 

do Comércio, O Panorama  e  Correio  do Povo. Prosseguindo com a 

Sessão, foi aberto espaço Expediente Apresentado pelos Vereadores: 

REQUERIMENTO Nº 007/14 de autoria do Vereador JACO RENATO 

FINGER aprovado por Unanimidade: Ementa:”Requer à Mesa Diretora, 

depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que o Executivo Municipal 

estude a possibilidade de realizar o empedramento com pedras 

paralelepípedos irregulares nas propriedades rurais da bacia leiteira, mais 

precisamente nas entradas e arredores das salas de ordenha. 

JUSTIFICATIVA:  Este Projeto tem a finalidade de melhorar a coleta do 

leite, bem como, dar melhor trafegabilidade ao caminhão que faz esta 

................................................................................continua na fl. seguinte. 



.................................continuação da ATA Nº 007/2014 – De 14/04/2014. 

coleta. Também visa melhorar o manuseio, contribuindo com uma melhor 

qualidade, sendo que com a proximidade do inverno, o aumento das chuvas 

fazem com que o barro se instale nas proximidades da sala de ordenha, 

dificultando o acesso, tanto dos animais como dos produtores. 

REQUERIMENTO Nº 008/14 de autoria do Vereador JACO RENATO 

FINGER aprovado por Unanimidade: Ementa:”Requer à Mesa Diretora, 

depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que o Executivo Municipal 

estude a possibilidade de realizar o empedramento da via pública 

municipal, trecho que compreende entre a ponte do rio Glória, até a BR 

386, localidade de São Jose da Glória. Justificativa: Este pedido se 

justifica, sendo que o empedramento desta via se faz urgente e necessária, 

uma vez que o tráfego de caminhões é intenso. REQUERIMENTO Nº 

009/14 de autoria do Vereador JACO RENATO FINGER aprovado por 

Unanimidade: Ementa: ”Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o 

Plenário e se aprovado for, que o Executivo Municipal estude a 

possibilidade de realizar o empedramento da estrada geral do Faxinal, 

proximidades da propriedade do Sr. JUVINO MENDES MONTEIRO 

(Chatão).  JUSTIFICATIVA:  Este  pedido  se  justifica,   sendo que  o 

empedramento desta via se faz urgente e necessária, uma vez que o tráfego 

de carros e caminhões é intenso. REQUERIMENTO Nº 010/14 de autoria 

do Vereador JACO RENATO FINGER aprovado por Unanimidade: 

Ementa: ”Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se 

aprovado for, que o Executivo Municipal estude a possibilidade de realizar 

a troca de bueiros por bueiros de maior capacidade de vazão na estrada 

geral que passa pelas propriedades dos Srs. ARI FINGER  e ALVICIO 

ULRICH. Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço aos Pedidos 

Verbais dos Vereadores: O Vereador EDISON TOVAR PIRES solicita 

ao Poder Executivo Municipal, a possibilidade da Secretaria da Agricultura  

voltar  a promover a vacinação gratuita contra a brucelose bovina em nosso 

município, uma vez que a  Secretaria já disponibilizava estas vacinas 

gratuitamente em anos anteriores. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL 

NEUHAUS solicita ao Poder Executivo Municipal, que fosse estudada a 

possibilidade de se instituir o Dia da Saúde Masculina no município, 

incentivando os homens victorenses a cuidarem mais de sua saúde. A 

Vereadora solicita ao Presidente desta Casa, informações sobre a 

alimentação do Site da Câmara, pois no seu entender, estão faltando 

informações e notícias do legislativo. Solicita também, a possibilidade 

desta Casa promover um curso aos Vereadores, referente ao cumprimento 

do Regimento Interno da Câmara. O Vereador ADRIANO RODRIGO 

MATTGE solicita, via Secretaria de Obras, que sejam feitos reparos nos 

acessos à estrada geral das localidades de Posse Müller e Posse Cerrito. O 
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Vereador reforça o seu pedido feito anteriormente ao Presidente desta Casa 

de Leis, referentes à possibilidade de se realizarem Sessões Plenárias nas 

localidades do interior de nosso município.  O Vereador AUGUSTO 

JULIANO LISKA solicita ao Executivo Municipal, informações 

referentes a Dispensa de Licitação nº 034/14 veiculada no Jornal O 

Mensageiro que tem por objeto a contratação de palestrante motivacional 

para capacitação de dos funcionários públicos municipais a se realizar nos 

dias 29 e 30 de abril do corrente ano, com valor mensal de 7.800,00. Se 

este valor mensal fora apenas um erro de digitação ou as palestras 

ocorrerão todos os meses. Solicita também, informações referentes a 

dispensa de licitação nº 037/14 que tem por objeto a aquisição de diversos 

materiais de consumo em MDF para serem utilizados nas diversas oficinas 

de cursos junto ao CRAS, no valor de R$ 6.527,00. Quais seriam materiais 

usados nestes cursos. No mesmo sentido, solicita informações referentes a 

dispensa de licitação nº 038/14 que tem por objeto a aquisição de cartuchos 

de tintas originais (preto e colorido) e tonners originais para impressora 

multifuncional para trabalhos do CRAS no valor de R$ 5.530,00. Quantos 

seriam esses  cartuchos  e  quais  os  valores  unitários  dos  mesmos. O 

Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE solicita ao Poder Executivo 

Municipal, informações referentes a execução de um Projeto de perfuração 

de um poço artesiano, instalação de Caixa D’água e rede de distribuição 

para moradores da localidade de Linha Jacuí, uma vez que o Projeto já foi 

feito, e já existe o mapeamento. O Vereador solicita ao Poder Executivo, se 

existe a viabilidade de se fazer um estudo para o empedramento com 

pedras paralelepípedos irregulares nas propriedades rurais da bacia leiteira, 

mais precisamente nas entradas das salas  de  ordenha,  onde  o  caminhão 

que faz a coleta do leite estaciona. Este estudo seria no que se refere ao 

custo benefício da obra, pois o município gasta com o cascalhamento, e 

com esse calçamento, solucionaria o problema. O Vereador solicita, via 

Setor Obras, que seja realizado o empedramento do acesso à propriedade 

do Sr. CARLOS MÜLLER. O Vereador IVANIR URBANO BORN 

ocupou o espaço regimental destinado às Explicações Pessoais, para 

comentar aos demais pares sobre a Reunião da AVASB, ocorrida no 

município de Mormaço, onde o Vereador esteve presente, e ressaltou a 

importância da participação dos Vereadores neste tipo de evento, e nesta 

reunião, se manifestou com relação ao pensamento do Presidente desta 

Casa, sobre a Câmara de Vereadores de Victor Graeff em se desfiliar e não 

participar de nenhuma Associação por questões de economia, discordando 

totalmente desta posição. Naquela oportunidade esteve palestrando o Sr. 

FRANCISCO TURRA, ex-prefeito de Marau, ex-ministro da Agricultura, e 

hoje Presidente da Associação Brasileira de Proteína Animal – ABPA, que 
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envolve todo o segmento de indústrias que trabalham com frangos e suínos. 

Estiveram também, vários produtores de aves, reunidos envolta das 

dificuldades e das grandes exigências, que as indústrias fazem para que os 

produtores invistam em equipamentos a fim de melhorarem a produção e a 

renda. Foram discutidos vários assuntos que interessam a toda a nossa 

região, uma vez que a Associação de Vereadores não é só para defender os 

interesses de um só município, embora existam questões pontuais. Ainda 

foi comentado nesta reunião, que foi levantada aqui em nosso município, 

durante a reunião da AVASB, a questão da telefonia, sobre a falta de sinal 

para celular, e hoje muitos usuários, principalmente na região de Mormaço, 

Ibirapuitã, em que nessas regiões as empresas vendem aparelhos e não 

existe o sinal e então foi sugerido que a próxima reunião da AVASB fosse 

realizada em nosso município, se assim os demais  concordarem, do 

contrário será realizada em outro município, para tratar deste tema. Então 

quero reforçar que a Câmara deve participar destas reuniões, e devemos 

manter a nossa filiação junto a AVASB, para fortalecer a nossa região, pois 

a Câmara de Vereadores não pode se limitar somente ao município, e 

devemos  ter  ações  fortes junto com a comunidade, e aí vem a idéia das 

reuniões nas localidades do interior de nosso municio, fortalecendo estas 

ações, levando a presença da Câmara para dentro das comunidades e para 

dentro da região, pois muitas lutas devem ser regionais, como 

melhoramentos na ERS 142 e na ERS 223, e quanto mais fortes  as  

entidades  as  chances  de  alcançar  um  resultado   favorável  serão 

maiores. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima 

Sessão Ordinária será realizada  no  dia  28/04/14  às  18:00 (dezoito horas) 

e  ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião Sala de 

Reuniões, que  contou com a presença do Sr. Marcos Nadir Vieira dos 

Santos, Ari Luiz Nienow, Ivo Otto Scneider, Vagner Paz Ferreira, Paulo 

Lopes Godoi, Marcos Roberto Petri e da Sra. Danieli Neuhaus. Sala de 

Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 14 

dias do mês de abril do ano de 2014./././././././././././././././././././././././././././././ 
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